

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 226 (11750) Четверг, 22 сентября 1960 г. ЦЕНА 20 КОП.

ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТУ СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Особой важной задачей для колхозов и совхозов Алтай является полное обеспечение общественного скота на предстоящую зимовку кормами. Именно от решения этой задачи будет зависеть выполнение краем обязательств по дальнейшему развитию общественного животноводства и повышению продуктивности скота.

Не секрет, что медленные темпы развития общественного животноводства и низкий уровень продуктивности скота в ряде районов края объясняются беззаботным отношением к укреплению кормовой базы. Печальные уроки прошлой зимовки, когда от бескормицы многие хозяйства понесли большой урон и недодали стране тысячи центнеров ценной продукции, должны многому научить.

В текущем году подавляющее большинство хозяйств края имеют все возможности для того, чтобы вовремя и в достаточном количестве заготовить грубые и сочные корма для скота. Передовые колхозы и совхозы по-хозяйски используют эти возможности. Начав косовицу семян и естественных трав еще до начала массовой уборки хлебов, используя все участки с пригодным на сено травостоем, колхозы и совхозы Шарыповского, Благовещенского, Завьяловского и Крутихинского районов успешно справились с выполнением плана заготовки сена и сейчас продолжают работы по закладке силоса.

Хорошо понимая, какое огромное значение имеют сочные корма, хозяйства Волчихинского, Шарыповского и Кытмановского районов уже заготовили по 12 и более тонн силоса на каждую корову.

Однако далеко не все руководители колхозов и совхозов, не все советские и партийные организации сделали правильный практический вывод из уроков прошлой зимовки. Допустив непростительное промедление с началом сенокоса, не сумев хорошо и своевременно организовать заготовку кормов до начала хлебоуборки, многие хозяйства и сейчас не ведут должным образом этих работ. Наполовину, а даже менее чем наполовину, выполнили план сенокосения и закладки силоса многие хозяйства Усть-Пристанского, Угловского, Славгородского и других районов.

О какой борьбе за подъем общественного животноводства и рост товарности ферм может идти речь в колхозах и совхозах Красносельского, Змеиногорского и Табунского районов, если у них на корову заготовлено в четыре-пять раз меньше силоса, чем, например, в хозяйствах Шарыповского района.

Очень плохи дела с заготовкой кормов для общественного скота в хозяйствах Горно-Алтайской автономной области. Не обеспечен скот и на

подовину сеном, хозяйства Горного Алтая уже свернули сенокосные работы, хотя у них имеются богатейшие возможности для заготовки сена на альпийских лугах.

Беспечное отношение к заготовке кормов не может быть терпимо. Надо понять, что чем больше будет заготовлено в зиму кормов, тем больше будет у хозяйств возможностей для успешного выполнения принятых обязательств по животноводству.

Партийные организации, советские органы на местах, специалисты совхозов, колхозов и райсельхозинспекций должны принять оперативные меры к усилению темпов заготовки кормов.

Одной из причин неудовлетворительного хода работ на заготовке кормов является все еще слабое использование техники. Неумение, а подчас и просто нежелание руководителей некоторых хозяйств продумать вопрос о правильной расстановке сил приводит к тому, что в ряде районов почти совсем приостановили заготовку кормов.

Необходимо повсеместно усилить внимание к заготовке кормов, особенно к закладке силоса. Надо привлечь для участия в этих работах всех работников животноводческих ферм. Следует широко практиковать оправдавший себя на практике наземный способ силосования кормов, при котором значительно сокращаются затраты труда и средств.

Опыт прошлых лет показал, что при умелом использовании и соответствующем приготовлении к скармливанию соломы, она является хорошим подспорьем в балансе грубых кормов. Вот почему необходимо позаботиться о том, чтобы в этом году вся солома была по-хозяйски прибрана с полей и заскородована. Особого внимания заслуживает опыт совхоза «Алтай» Табунского района, где уже второй год практикуют закладку силосной массы в наземные бурты совместно с измельченной соломой. Таким образом, солома, напитанная силосным соком, превращается в хороший посяемый скотом корм.

Обеспеченность скота кормами — одно из главных условий подъема животноводства. К этому важнейшему делу должно быть поспешно привлечено внимание партийных и советских органов на местах. Необходимо обеспечить полнейшее использование выделенной техники на заготовках кормов, поощрять передовиков, серьезно возмущать на тех руководителях, которые забывают о предстоящей сибирской зиме.

Чтобы обеспечить успешное выполнение обязательств по развитию общественного животноводства, необходимо в каждом колхозе и совхозе заготовить кормов на полную потребность скота. В этом важнейший долг работников сельского хозяйства, долг партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов.

Сегодня утром тов. Д. С. Полянский отбыл из Владивостока.

ХЛЕБОРОБ, БУДЬ ВЕРЕН СЛОВУ СВОЕМУ, КАК КОЛЛЕКТИВ СОВХОЗА «ПОСПЕЛИХИНСКИЙ»!



Виктор Голубовский, комбайнер колхоза имени Ленина Ключевского района, на машине СК-3 работает недавно. Но он хорошо освоил новую технику. 40-50 гектаров подобранной пшеницы в день — вот его средняя выработка. На днях Виктор одержал новую трудовую победу. За девятнадцать часов он подобрал валки пшеницы с площади 62 гектара.

На снимке: В. Голубовский. Фото Б. Буторина.

Получай, Родина, целинный хлеб!

ХЛЕБОРОБЫ СОВХОЗА «ПОСПЕЛИХИНСКИЙ» ВЫПОЛНИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Целинный совхоз «Поспелихинский» вчера, 21 сентября, выполнил государственный план сдачи зерна. Родина получила от покори-телей целины 1,722 тысячи пудов переклассной пшеницы. Сейчас в хозяйстве завершается обмолот последних валков.

Многочисленные трудящиеся совхоза с большим интересом следят за ходом уборки. Люди трудятся, не жалея сил. И вот она, первая победа. Теперь все старания хлеборобов направлены к тому, чтобы сдержать обязательство по сдаче 1,900 тысяч пудов зерна. И работа на полях, токах идет с неослабевающим напором.

Особенно дружно трудятся сейчас коллектив шестого отделения, возглавляемый т. Каревым. Совсем недавно хлеборобам отделения были вручены районные и совхозные переходящие красные знамена. И теперь идет борьба за то, чтобы удержать их до конца уборки и хлебообдочки.

Известные в совхозе комбайнеры братья Николай и Тимофей Луневские работают на СК-3. У каждого на счету более 350 гектаров обмолоченных хлебов. Так трудились и комбайнеры. Именно они обеспечили непрерывный поток хлеба. А перевоз-

ли его шоферы. И лучшим среди них по праву считается В. Погорелов. Демобилизованный воин, он трудится буквально без устали. Весь день возит зерно от комбайнов, а ночью — на элеватор. По четыре-пять рейсов делает он на расстоянии 25 километров.

Много хорошего можно рассказать и о заведующем током А. Варфоломееве. Это он, совхозный бухгалтер, пришел накануне жаты к директору и сказал: — Посылайте на самый трудный участок. Много их, рядовых труженников, чья самоотверженная работа

обеспечила успех в нелегкой битве за хлеб. Во время уборочной страды в совхозе не было равнодушных, каждый отдавал общему делу все свои силы.

Выдержан трудный экзамен. Но впереди еще много дел, и главнейшее среди них — выполнение социалистического обязательства. Вот почему в совхозе по-прежнему ни днем, ни ночью не умолкает шум моторов, вот почему битва за хлеб не прекращается ни на минуту.

П. МАТВЕЕВ. [Наш соб. корр.] Поспелихинский район.

Соревнуются братья Солодковы

Послушная рукам шофера машина быстро набирает скорость. Шофер Алексей Солодков торопится. Ему хочется в этот день как можно больше вывезти зерна государству. Алексея Солодкова вызвал на соревнование опытный шофер — его брат Анатолий Солодков.

Откровенно говоря, никто не может толком сказать, когда Анатолий отключит. Днем и ночью выдает его люду то на хлебоприемном пункте, то в пути, то на току.

В любую погоду, в любое время суток водит он машину. За световой

день шофер отвозит на хлебоприемный пункт по 100-150 центнеров пшеницы.

Чтобы добиться таких же высоких показателей, Алексей еще больше сократил стоянку на току. Вскоре он стал делать по 5 рейсов — всего на один рейс меньше Анатолия.

По примеру братьев высокопроизводительно трудятся шоферы Илья Андреев, Александр Ефанов, Дмитрий Малютин и Борис Попов.

А. ГРИГОРЬЕВ. Алтайский совхоз. Смоленский район.

Обязательство выполнено

20 сентября колхозники сельхозартели «Степной пахарь» Локтевского района сдали свое слово перед Родиной — государству 30 тысяч центнеров хлеба. Сдача хлеба сверх обязательства продолжалась.

Лучше других в колхозе потрудились механизаторы в отрядах И. И. Разинов. Его коллектив отправил на хлебоприемный пункт около 22 тысяч центнеров зерна.

В эти дни механизаторы колхоза, заканчивая обмолот валков, пахут зябь под урожай будущего года. Уже вспахано 1.600 гектаров.

В. ПИВАРОВА. Локтевский район.

КОМПЛЕКСНОЕ... ОТСТАВАНИЕ

Слов нет, трудные погодные условия в этом году для уборки выращенного урожая! Часто перепадающие дожди мешают ритмичной работе комбайнеров и лабелчиков, занятых на косовице хлебов и подборке валков. Однако передовые хозяйства Баевского района наперекор стихии упорно борются за хлеб.

Первыми в районе завершили косовицу зерновых хлеборобы Капустинского отделения Баевского совхоза. Первыми они обязались завершить работы и по подбору и обмолоту валков. На них призывает равняться другие хозяйства района.

Равняться в районе есть на кого. Десятки механизаторов, делом отвечая на призыв знатных хлеборобов Алтай — Бекера, Буханко, Пенчикова и Чибисова, комплексно ведут работы по уборке урожая, очистке полей от соломы и подьему зяби. Комбайнеры колхоза «Октябрь» Алексей Пыбул, Андрей Нечунаев и Николай Булгаков ежедневно перевыполняют нормы на подборе валков, обеспечивая хорошее качество обмолота.

Однако в большинстве хозяйств района уборка хлебов чрезвычайной запряженности. Ни о какой комплексной организации работ не может идти и речи, например, в колхозе «Победа Ленина», где до сих пор половина урожая стоит на корню, а из скопленного в валки хлеба обмолочена только десятая часть. Волков, можно сказать, еще не пытался слагать государству зерно нового урожая.

Медленно, с большим разрывом между косовицей и обмолотом ведут уборку урожая в колхозах «Добролюбов», имени Калининна и Чуманском совхозе.

Говоря о ходе уборочных работ, начальник райсельхозинспекции т. Мартыненко настроен оптимистически.

Все уборем. Качество хорошее. Потерь на уборке и брака нет. Выработка на комбайн хорошая.

При этом Мартыненко ссылается на колхозы «Знамя Ильича» и «Октябрь», где на каждый комбайн в день приходится по 17-14 гектаров уборки хлеба.

И все-таки такое заявление руководителя райсельхозинспекции, по меньшей мере, необъективно и выглядит довольно странно. Вель кому-то, а т. Мартыненко хорошо известно о случаях браковальства и потерях зерна при уборке, допущенных в Чуманском совхозе и некоторых других хозяйствах. Знает он и о поздних выходах на работу в ряде хозяйств, о плохой организации труда, особенно на вывозе зерна с токов.

Нетрудно было бы агрономом инспекции, да и самому т. Мартыненко, с карандашом в руках подсчитать выработку имеющихся в районе четырехсот комбайнов. Они бы тогда знали, что за 20 дней уборки в среднем каждым комбайном убрано только по 60-70 гектаров. Это чуть больше трех гектаров в день на машину. Слишком мало для оправдания оптимизма!

Н. РАСТЕГАЕВ. Баевский район.

Пребывание Председателя Совета Министров РСФСР Д. С. Полянского в Приморье

ВЛАДИВОСТОК, 21 сентября. (ТАСС). Девятнадцатого-двадцатого сентября во Владивостоке находился член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Российской Федерации тов. Д. С. Полянский. В первый день пребывания он ознакомился с ходом строительства во Владивостоке: посетил строительные площадки Северо-Западного района города и на Беговой улице, а также строительство завода котлопоянельного строительства на Второй Речке.

Д. С. Полянский принял участие в совещании партийно-хозяйственного актива в краевом комитете КПСС. На совещании присутствовали

руководители работников краевых организаций и ряд секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов.

В заключение с речью выступил Д. С. Полянский, выдвинувший ряд практических задач, связанных с дальнейшим подъемом хозяйственного и культурного строительства в крае.

Вечером Д. С. Полянский присутствовал в Матросском клубе на концерте хулижественной самодеятельности.

Сегодня утром тов. Д. С. Полянский отбыл из Владивостока.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СЕССИЯ ОТКРЫЛАСЬ

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь в здании Организации Объединенных Наций в 15 часов 33 мин. по нью-йоркскому времени (в 22 час. 33 мин. по московскому) открылась очередная XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

На сессии присутствуют делегации 82 стран — членов ООН. Делегацию Советского Союза возглавляет Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрушев, делегацию УССР — Н. В. Подгорный, делегацию БССР — К. Т. Мазауров.

В зале заседаний сессии — делегации Чехословацкой Социалистической Республики во главе с А. Новотным, Румынской Народной Республики во главе с Г. Георгиу-Деж, Польской Народной Республики во главе с В. Гомулкой, Венгерской Народной Республики во главе с Яношем Кадаром, Народной Республики Болгарии во главе с Т. Живковским. Делегацию Народной Республики Албании возглавляет М. Шку, Федеративной Народной Республики Югославии — И. Тито, Делегацию Республики Кубы возглавляет Ф. Кастро.

В связи с сессией в Нью-Йорк прибыл президент Об'единенной Араб-

ской Республики Г. А. Насер. Делегации многих стран Азии и Африки возглавляют главы правительств. Ожидается прибытие президента Индонезии Сукарно, президента Гвинеи Секу Тура, премьер-министра Иници Д. Неру и других глав государств и правительств.

Делегацию США на сессии возглавляет государственный секретарь Гертер, делегацию Англии — министр иностранных дел Хьюм.

В предвечерней повестке дня сессии около ста вопросов. Важнейший из них — о всеобщем и полном разоружении — внесен Советским Союзом.

На сессии присутствуют две тысячи представителей печати, радио и телевидения десятков стран мира. Около здания ООН собралась толпа людей, с нетерпением ожидающих новостей из зала заседаний.

Встреча Н. С. Хрущева с Фиделем Кастро

Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщает: 20 сентября глава советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Н. С. Хрушев посетил в Гарлеме (негритянский район Махэттена) в гостинице «Тереза» главу кубинской делегации Фиделя Кастро.

Как известно, Фидель Кастро пришел основательно в этой непростой гостинице, отдаленной от центра и от помпезной Организации Объединенных Наций, после того, как американские власти и хозяева крупнейших нью-йоркских отелей проявили беспримерное негостеприимство, потребовав в уплату за номера баснословные цены и в конце концов отказав в размещении делегации Республики Кубы.

Сердечно и по-братски прошла эта встреча глав правительств Советского Союза и Республики Кубы. Н. С. Хрушев и Фидель Кастро обменялись мнениями по ряду принципиальных вопросов международного положения и предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН. С чувством большого удовлетворения они отметили, что их взгляды по этим вопросам совпадают. Фидель Кастро горячо поблагодарил Н. С. Хрущева

за поддержку Советским Союзом борьбы кубинского народа за свою свободу и независимость, за то, что глава советской делегации нашел возможным приехать к нему с визитом в Гарлем в его скромную резиденцию. В заключение встречи Фидель Кастро представил Н. С. Хрущеву членов кубинской делегации, видных деятелей Республики Кубы, прибывших в Нью-Йорк на сессию Генеральной Ассамблеи ООН. Узнав о том, что Н. С. Хрушев находится с визитом у Кастро, тысячи людей собрались около гостиницы «Тереза» и горячо приветствовали Н. С. Хрущева и Фиделя Кастро. Перед микрофоном американского радио Н. С. Хрушев сказал, что он очень доволен приятной встречей и беседой с национальным героем Кубы — Фиделем Кастро.

— Я считал своим долгом нанести визит этому героическому человеку, — заявил Н. С. Хрушев, — который поднял знамя борьбы кубинского народа за свою свободу и независимость, борьбы белых против богатых и обеспечил победу трудового народа. Советские люди горячо приветствуют эту победу и желают кубинскому народу и его национальному вождю Фиделю Кастро самых больших успехов.

Ход уборки зерновых и сдачи хлеба государству на 20 сентября 1960 г.

(в процентах к плану)

РАЙОНЫ	Сдача зерна государству	Выполнение плана, %	Скоплено зерно, %	Объем зерна в сопоставимом году	РАЙОНЫ	Сдача зерна государству	Выполнение плана, %	Скоплено зерно, %	Объем зерна в сопоставимом году
Табунский	100	100	100	91	Суетский	39,7	65	80	57
Горно-Алтайский авт. обл.	100	99	43	37	Павловский	38,9	53	83	58
Угловский	88,2	105	87	87	Петропавловский	36,8	59	85	45
Михайловский	87,1	81	99	96	Третьяковский	36,8	69	60	65
Локтевский	84,5	59	98	80	Хабарский	36,6	38	80	55
Славгородский	75,7	51	91	71	Зональный	36,2	53	82	42
Кудринский	72,4	62	99	85	Парфеновский	35,4	33	84	69
Губовский	72,3	48	96	76	Старобардинский	33,9	31	70	49
Поспелихинский	70,9	109	91	83	Рейбинский	32,5	67	78	52
Ключевской	63,9	107	96	89	Быстринский	32,0	25	76	64
Родников	59,4	95	95	82	Шелобовский	31,7	57	77	61
Благовещенский	59,4	77	90	61	Мамонтовский	30,9	75	89	51
Толчихинский	58,3	108	89	63	Косихинский	30,4	62	87	43
Алтайский	58,2	35	68	63	Бавевский	30,2	67	67	57
Солтанский	57,4	51	66	51	Краснощелевский	29,9	57	80	58
Бурлинский	56,2	108	82	61	Шарыповский	28,4	42	68	51
Соловьевский	56,2	103	70	30	Грязухинский	28,9	40	72	52
Волчихинский	55,8	69	80	80	Ельцовский	26,5	36	54	44
Егорьевский	54,8	65	94	82	Марушский	26,4	45	66	51
Курьинский	53,1	56	95	79	Змеиногорский	26,0	29	76	63
Алейский	52,2	76	87	71	Троицкий	25,1	79	66	50
Шипуновский	50,1	60	92	61	Тогульский	24,5	35	67	39
Калманский	49,9	52	73	66	Каменский	24,3	80	52	60
Смоленский	47,8	35	85	58	Тюменевский	22,4	173	76	46
Белолазовский	47,7	43	100	69	Панкрушевский	20,3	51	65	43
Новичихинский	46,5	45	92	76	Тальменский	19,6	39	40	62
Знаменский	45,3	101	87	58	Янинский	19,0	32	76	50
Завьяловский	44,5	59	86	59	Кытмановский	17,5	24	76	38
Усть-Пристанский	43,8	45	90	60	Кроакинский	15,7	26	54	36
Романовский	43,6	46	93	78	Крутихинский	15,1	36	55	35
Усть-Калманский	42,1	60	88	61	Сорокинский	9,3	16	44	32
Чарышский	41,8	37	80	40	Залесовский	5,2	24	43	28

НЕ ОТКЛАДЫВАЙ НА ЗАВТРА

Пожалуй, самое тихое, самое спокойное место на селе в эту страдную пору — колхозная контора. Трудно кого-либо застать там, кроме счетных работников. Да и они допоздна не засиживаются — уезжают на ток и до глубокой ночи отчищают зерно.

Председатель колхоза Иван Лунев, секретарь парторганизации Николай Плехов, агроном Анастасия Павлова в контору заглядывают редко, на несколько минут. Скорее отыщешь их на полевых станках, около тракторов или силосных буртов.

Летка и подборка валков закончены, но разве мало еще дел на полях: не отчищены и не отгружены на заготовительный пункт тысячи пудов пшеницы, недопахана зыбь, не прибрана солома, стоят на корню семенные бобы и подсолнечник. Каждый часом надо дорожить!

И вот мчится полевой дорогой выдвигаясь вилы «Победа». Резкий поворот. Остаются. Невысокий, плотно сложенный человек в сером распахнутом плаще вылезает из машины и хлопнув дверцей, направляется на поле, идет между бороздами пшеницы, подхватывая на ладонь крупное налитое зерно и прощупывая его между пальцами. Около зерноуборочной встречает бригадир первой полеводческой бригады Филипп Келдер. Разговор недолгий.

— Сколько отгузаний?
— Пять машин, — отвечает Келдер.
— Маловато.

Минуту стоит молча. От бора повеяло легкой ветерок, к запаху скастого хлеба примешивается аромат сосняка.

— Маловато, Филипп Васильевич, — повторяет председатель. — Вторая бригада больше отгузнула. Зерноотделители у вас не всю ночь работали. Усилить ночную смену. Переходящее зыбь еще у вас.

Келдер хитровато улыбается: понимаю, мол, папек.

— Зыбья еще у нас, товарищ Лунев, — отвечает он, продолжая улыбаться. — У нас и останеться.

— Посмотри. Слово тогда веское, когда делом скреплено.

— А вы сколько лет знаете людей нашей бригады? Пора бы уже поверить в наши силы.

Сколько лет? Не так много, около трех лет. В колхоз «Победа» Лунев приехал тогда из соседнего села Вострова. Секретарь райкома партии рекомендовал колхозному собранию избрать его председателем правления. Лунев — сын хлебороба, тракторист, член партии, на фронте командовал батальоном, затем работал заместителем председателя самого крупного колхоза в районе. Опытный практик. Избрал. А немного погодя, некоторые колхозники стали поговаривать:

— Невозмутимый человек, не поведет голоса. Видать, не шибко волнуется его колхозные дела.

Да, были такие разговоры. Безде, видимо, есть эти люди, спешащие со своими скропальными выводами. А год или полтора спустя, на отчетно-выборном колхозном собрании, едва только председательствующий произнес: «Кого выдвинем в правление?», — в зале раздались десятки голосов:

— Лунев!
— Ивана Моисеевича!

И снова избрала его. Избрали единогласно. Не потребовалось чьих-либо рекомендаций. Это уже было признанием его способностей, оценка настоящих качеств, скрытых за внешним спокойствием.

Что же это за качества такие? Встречаются у нас порой руководители с хорошей мечтой, с обширными планами. Послушаешь такого руководителя и невольно подумается о нем: хозяин, беспокойный характер. Он задумал сделать и то, и другое, и пятое, и десятое. Проходят месяцы. И опять у него те же замыслы. Оказывается, ничтошенькыто он не успел сделать. А вот бы, никто ему не мешал. Месяцами, порой годами носится человек с одним и теми же благими намерениями. А дело не движется, мешают инерция, привычка ждать завтрашнего дня.

Лунев не из таких. Мечта, план и действие у него слиты воедино. Болтливый, но не может жить без хорошей мечты, без ближних и дальних целей. Но мечта без действия — это прожектерство, маниловщина, противная человеку деятельности.

В то время, когда Иван Моисеевич приехал в колхоз «Победа», здесь отставало животноводство. Рост поголовья скота сдерживался недостатком кормов и помещений. В течение пяти лет в колхозе ничего не строили. Предшественник Лунева не находил возможности для развертывания строительства: денег мало, рабочих рук не хватало, строительных материалов нет, лопни — ничего не сделашь.

Лунев начал создавать строительную бригаду. В колхозе работал Николай Бураков, окончивший годичную школу строителя. Нашелся один каменщик, три плотника. Вот эти-то люди и составили ядро бригады. У них учились строительному делу другие колхозники. Теперь бригада состоит из сорока человек, набравших опыта на практическом деле. Колхоз отлично обходится без дорогих услуг шабашников. Создали кирпичное производство, установили шилоарму. За два года построили детские ясли, контору, мастерские, кузницу, овощехранилище, два птичника, четыре скотных двора. Скот и птица обеспечены добротными помещениями. Разумеется, было много хлопот. Но что же дается без труда?

Поголовье скота за три года возросло в несколько раз. Для ухода за ним требуется много рабочих рук. Нужна механизация. Оборудовали доильную установку. Соорудили водонапорную башню, прокладывается водопровод к скотным дворам.

Вот так в любом деле: задумали, взвесили возможности, сделали, не откладывая. Эта деловитость и похрилась колхозникам.

Однажды перед осенним севом в контору колхоза пришел Федор Брылев, человек уже немолодой, опытный тракторист и комбайнер.

— Дело такое, — заговорил он, присев к столу. — Ребята в нашей бригаде хотят работать, как Чибисов.

— Хотят? — спросил Лунев, встало взглянув на Брылева. — В самом деле хотят?

— Иначе бы я к вам не пошел.

Учитывая пожелания механизаторов, партийная организация и правление колхоза решили тогда создать два механизированных отряда, вручили им по актам земельные участки, тракторы, селетки, культиваторы, комбайны. Трудились.

И они хорошо поработали. Цылят, говорят, по осени считают. Когда подытожили собранный урожай, оказалось, что на участках механизированных отрядов зерна собрано больше, чем на остальной посевной площади. Если в среднем по колхозу получено пшеницы с гектара 15 центнеров, то, например, на участке механизированного отряда Федора Павловича Брылева — по 17 центнеров.

Иван Лунев снова советовался с коммунистами и членами правления. Как показал нынешний опыт, механизированные отряды выгодны для колхоза. Они гораздо лучше обрабатывают землю, охотнее внедряют агротехнику. Надо создать еще несколько таких отрядов, только не весной, а сейчас, немедленно, чтобы они начали добывать большего урожая будущего года с осени.

В первой декаде сентября в колхозе появилось еще четыре механизированных отряда. Они горячо взялись за полем зяби.

Вожаком одного нового отряда назначили механизатора Степана Тюлькина. Это — расторопный человек, с неистощимой энергией. Осенью пятнадцатого года, работая машинистом лафетной жатки, он добился рекордной выработки и получил на косовище хлеба четыре премии. Сейчас как только сойдется Тюлькин и Брылев, так сперепаляка.

— Подумаешь, собрал семнадцать центнеров, так теперь и нос кверху, — начинает Степан Тюлькин. — Шабаб. На будущий год померит слава твоя.

— Не ваш ли отряд хочет затмить нас? — иронически произносит Федор Брылев. — Поначалу надо бы вам научиться пахать без огрехов.

Но шутки шутками, а отряды настойчиво добиваются первенства в разгоревшемся между ними соревновании.

Так привился почин Чибисова в колхозе «Победа». Привился потому, что его эсеры поддержали. Поддержала парторганизация, поддержало правление колхоза.

В колхозе были иные нормы выработки. Некоторые колхозники выработывали до десяти трудодней в день. Не нужно было затрачивать много времени и умения, чтобы выработать минимум трудодней. Поработал десятидневку-две и отдала год. Кроме того, бригадирам, специалистам, заведующим фермами оплачивали труд независимо от урожая и продуктивности скота.

Иван Моисеевич советовался с многими колхозниками, как поправить дело. Затем собрал правление. Решили разработать новые нормы, новую систему оплаты труда. А когда это было сделано, внесли на утверждение колхозного собрания.

Восемь месяцев проработали колхозники по новым нормам. За это время начислено на 15 тысяч трудодней меньше, чем за такой же период прошлого года. Зато и материальный вест трудодня возрос.

А что дает зависимость оплаты труда от полученной продукции? В нынешнем году урожай выработали выше, чем в остальных хозяйствах района (кроме колхоза имени Кирова), и собрали его быстро, без потерь, не дали ни одному колосу высыпаться на корню. Колхоз продает государству три тысячи центнеров зерна сверх обязательств.

Так руководит хозяйством коммунист Лунев, человек заботливый, умелый организатор, поборник нового, передового в сельскохозяйственном производстве.

А. СЕРГЕЕВ.
Волчихинский район.



Добротно ведет кладку каменщик В. Орлов. Вместе с подсобницей В. Ефименко он ежедневно перепрыгивает сменное задание. Это — вклад строителей бригады К. В. Смирнова на ВСУ-2 треста «Стройгаз» в борьбу за почетное звание коллектива коммунистического труда.
На снимке: В. Орлов и В. Ефименко.
Фото А. Калабухова.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Мощный трансформатор для сварки труу

ЛЕНИНГРАД, 20 сентября. (ТАСС). Головной образец вращающегося трансформатора в 4000 киловатт ампер для трансформаторного станка изготовили впервые в нашей стране коллектив завода «Электротехника». Мощность нового аппарата почти в три раза больше аналогичных образцов, созданных на предприятии.

Трансформатор рассчитан на сварку продольных швов стальных труб диаметром до 220 миллиметров при толщине стенок до восьми миллиметров. За одну минуту такой стан изготовит трубу длиной в 20 метров.

Суда покидают Ледовитый океан

Заканчивается арктическая навигация на Северном морском пути. Суда покидают моря Ледовитого океана.

Первым в восточном секторе Арктики закончил второе полярное плавание пароход «Арктика».

— Этот рейс, — рассказывает капитан тов. Сахаров, — проходил в трудных метеорологических и ледовых условиях. Почти ежедневно над Чукотским морем стояли туманы, а штормовой ветер достигал 10 баллов. У острова Врангеля дальнейший путь судну преградили льды. На помощь нам пришел ледоход «Адмирал Макаров». По инициативе, предложенному им, пароход подошел к полярной станции острова Врангеля. Здесь уже чувствовался дымок полярной зимы. Сейчас судно, выполнив план арктических перевозок, доставляет грузы предпринятию и строящим Дальнего Востока.

Подготовка ко второй выставке «Советская Россия»

Совместное заседание коллегии Министерства культуры РСФСР и секретариата правления Союза художников РСФСР обсудило 20 сентября вопрос о подготовке ко второй художественной выставке «Советская Россия».

В принятом решении отмечается, что для закрепления достигнутых успехов и дальнейшего развития творчества художников решено весной 1963 года провести вторую республиканскую художественную выставку «Советская Россия».

Подготовительным этапом и ней является зональная тематическая выставка, которая состоится осенью 1962 года.

Выступивший на заседании первый секретарь Союза художников (ТАСС).

Планировка квартиры — по заказу

Группа архитекторов бюро типового проектирования и новой техники института «Ленпроект» разработала новый оригинальный проект многоэтажного жилого дома с так называемой гибкой планировкой квартир.

Будущий жилец, получив ордер на квартиру в таком доме, выбирает в управлении строительства по каталогу один из разнообразных вариантов внутренней планировки квартиры. По его желанию определяются, где установить двери, сделать встроенные шкафы, как удобнее расположить перегородки между смежными комнатами.

Кроме того, имеется возможность соответствовать вкусу и семейному бюджету заранее приобрести малогабаритную мебель.

Первые жилые дома с квартирами по заказу будут построены на Васильевском острове, в Кировском районе, а также в поселке Дачное близ Ленинграда.

Квартиры в домах нового типа будут распределяться заблаговременно с тем, чтобы каждая семья имела возможность сделать заказ по своему усмотрению.

ОНИ ВОДЯТ ПОЕЗДА ПО ГРАФИКУ

На раз'езде мелькают стеклами окон вагоны. Под однозвучный стук колес поезд уходит все дальше, и через несколько минут его очертания совсем не видно. Лишь кое-где сквозь пелену соснового бора пробиваются дымы, вые облачка.

Пассажирский состав ведет паровозная бригада под руководством старшего машиниста Николая Дмитриевича Кузнецова. Сам Николай Дмитриевич работает в паровозном депо десятилетия. Подостатком пришел он сюда, работав колесником, кочегаром, и так — до старшего машиниста локомотива. Теперь Кузнецов помогает товарищам по работе и чаще всего тем, кто первый раз переступил порог депо.

Совсем не имея практического опыта, пришел сюда Андрей Костин. Многие не сразу давались молодому рабочему. Николай Дмитриевич подсказывал, советовал. Сейчас Андрей — один из лучших рабочих. На доске показателей против фамилии Костина всегда стоит цифра 208, 210 процентов выполнения производственного задания.

— Наш коллектив сложился еще два года тому назад, — говорит старший машинист Кузнецов. — Ребята как на подбор! В прошлом году среди поездных бригад мы удерживали первенство в соревновании, сейчас оно тоже за нами. И в будущем не подкачаем!

Недавно коллектив, возглавляемый Кузнецовым, взял обязательство бороться за право называться бригадой коммунистического труда. И делаем подкрепляет свое слово. Им сэкономлено более ста тонн угля. На несколько часов сокращены простои паровоза на промывке. Водить поезд строго по графику, не иметь межпоездных ремонтов — таков девиз паровозников бригады Кузнецова.

Не забывают они и учебу. Машинист Петр Степанович Коваль окончила курсы тепловозников, получил право водить тепловозы, кочегар Александр Стародубцев поступает учиться в школу рабочей молодежи.

Так изо дня в день коллектив кооплет, набирает силы.

И. КУЗЯРИН.

На снимке (слева направо): машинист Петр Степанович Коваль, помощник машиниста Виктор Васильевич Сидельников, старший машинист Николай Дмитриевич Кузнецов, помощник машиниста Анатолий Яковлевич Подтележников и кочегар Владимир Александрович Клейменов.
Фото автора.

Электрический декоратор ткани

РИГА, 19 сентября. (ТАСС). На тонкой непрошеной ткани выделяется красный рельефный узор. Выпуклые линии, лепестки ярких цветов не рисованы, не вышиты ручной мастерицей. Материя стала красившей с помощью электричества.

На Рижском галантерейном комбинате внедрен необычный метод декорирования синтетических тканей. С помощью специального шаблон-матрицы, на которой выгравирован рисунок, производится ткань. Она помещается затем в электрический аппарат, где начинают работу невидимый художник. Вместо краски применяются мельчайшие цветные ворсинки из вискозного шпелла, которые под действием электромагнитных волн прилипают к ткани. После просушки в вулканизационной камере клей закрепляет ворс, и он становится несмываемым.

Свеклу — новому заводу

Черемновский сахарный завод — крупное предприятие пищевой промышленности на Алтае. С вводом в строй второй очереди он сможет перерабатывать в год несколько миллионов центнеров свеклы и производить сахар высокого качества.

В отличие от существующих в крае сахарных заводов на нашем предприятии установлено новейшее высокопроизводительное оборудование, которое позволит механизировать и автоматизировать трудоемкие производственные процессы.

Для отжима сахарного сока из свекловичной стружки на Черемновском заводе смонтированы непрерывно действующие ротационные диффузоры. По сравнению со старыми установками — батареями диффузоров — они в полтора-два раза снижают потери сахара в жоме. Управляются ротационные диффузоры оператором и его помощником. Крю работают на предприятиях сахарной промышленности. Тот знает, каким тяжелым был раньше труд рабочих, выполнявших эти операции.

Очистка сахарного сока от посторонних примесей будет производиться гораздо тщательнее, чем, скажем, на Бийском и Алейском заводах. После выщелачивания сахарный сироп пройдет окончательную обработку на керамических фильтрах. В Сибири они установлены пока только на нашем заводе.

На старых предприятиях сахарной промышленности сахар отделяется от патоки на центрифугах. Они разгружаются вручную, и производительность их низкая. Эту операцию теперь будут выполнять у нас полуавтоматы. И, наконец, упаковку и транспортировку на склад готовой продукции на заводе также предполагается механизировать.

Впоследствии, с пуском второй очереди, будет налажено дополнительное обессахаривание патоки, в которой при нынешних способах обработки остается до 50 процентов сахара к ее весу. Для этой цели оборудован сепарационный лех. Выгода от такой очистки огромная — каждая тысяча тонн обмыслен-

ной патоки даст дополнительно 400 тонн сахара.

На Черемновском заводе вводится еще одно новшество. Свекловичный жом, который сейчас на многих заводах отгружается на животноводческие фермы в сыром виде, — скоропортящийся корм. Поэтому жом мы будем сушить и брикетировать. Это позволит транспортировать его в самые отдаленные колхозы и совхозы края.

Сейчас рабочие и инженерно-технические работники завода деятельно готовятся к началу нового сезона работ. Часть специалистов прошла производственный стажировку по сахароварению на Бийском, Алейском и Краснояромском заводах. Остальных рабочих обучают своими силами.

Свеклопункты — Ребрихинский, дальний, Корчипинский, Черемновский и другие принимают от колхозов и совхозов свеклу нового урожая, которая будет перерабатываться на нашем заводе. Уже изготовлено более сорока тысяч центнеров свекловичных коней. Но этих запасов сырья для завода явно недостаточно, так как в сутки он сможет перерабатывать более десяти тысяч центнеров свеклы. Поэтому колхозы и совхозы Павловского, Топчихинского, Калманского и других районов должны высокими темпами вести уборку свеклы и бесперебойно отгружать ее на приемные пункты.

Строители Черемновского строительного треста «Алтайпромстрой» и монтажные организации Министерства строительства РСФСР сейчас прилагают все силы к тому, чтобы в кратчайший срок закончить последние строительные и монтажные работы. Строители и монтажники взяли повышенные обязательства — к концу 43-й годовщины Великого Октября сдать первую очередь завода. Есть все основания считать, что строители сдержат слово, и в середине ноября наш завод даст первый сахар.

С. ВОЛОШИН,
директор Черемновского сахарного завода.
Павловский район.

УСКОРИМ СТРОИТЕЛЬСТВО ЧЕРЕМНОВСКОГО САХАРНОГО ЗАВОДА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ЧЕРЕМНОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА «АЛТАЙПРОМСТРОЙ»

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие строительного управления № 2 треста «Алтайпромстрой» и монтажных организаций, обсудив положение дел с ходом строительства Черемновского сахарного завода и задачи коллектива по обеспечению его ввода в эксплуатацию в установленный срок, принимаем на себя следующие обязательства.

Закончить:

- строительные работы, обеспечивающие прием тепла, на главном корпусе к 1 октября;
- строительство насосной станции подема свеклы (с устройством галереи подачи свеклы и жомы) — к 1 ноября;
- строительство насосной станции паточного хозяйства и слачу ее заказчику — к 25 сентября;
- строительные и монтажные работы по химводочистке, угольному отделению, котельной ТЭЦ — до 7 ноября и дать первый промышленный пар и электроэнергию к 43-й годовщине Великого Октября.

Выполнить годовой план по строительству жилья к 43-й годовщине Октября.

Обеспечить выполнение дневных заданий каждым рабочим.

Надеемся, что работники треста «Алтайпромстрой», управление строительства и пищевой промышленности совнархоза обеспечат стройку всеми необходимыми материалами, изделиями и оборудованием в сроки, необходимые для окончания строительства первой очереди завода к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Обязательства приняты коллективами всех участков стройки.

ПО МАТЕРИАЛАМ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

«ХЛЕБ ИДЕТ»
Надеемся, что работники треста «Алтайпромстрой», управление строительства и пищевой промышленности совнархоза обеспечат стройку всеми необходимыми материалами, изделиями и оборудованием в сроки, необходимые для окончания строительства первой очереди завода к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Так называлась корреспонденция, опубликованная в № 212 «Алтайской правды». В ней вскрылись недостатки в работе Варнаулского мелькомбината по организации приемки зерна нового урожая.

Секретарь партбюро комбината т. Деменин сообщил редакции, что по материалу приняты меры.

ИЗ ГОДА В ГОД ОДНИ УБЫТКИ

Независимой славы пользуется в Тоугулском районе промысловая артель имени Калинина. Из года в год здесь вместо роста производства и расширения ассортимента изделий наблюдается резкий спад по всем показателям.

Если в первом полугодии 1959 года план был выполнен на 91,6 процента, то в первом полугодии 1960 года процент выполнения плана составил 61,9 процента. А по товарной продукции и того меньше — 46,6 процента. Только по пяти видам изделий из четырнадцати план оказался выполненным.

Провал в производственной деятельности промартели — результат плохой организации труда, кулацких и пераберических, отсутствия надлежащего технического контроля.

В запущенном состоянии находится учет труда. Наряды рабочим выписываются несвоевременно. Люди не знают об ема задания, норм и расценки, сроков выполнения заказов. Все это приводит к тому, что рабочие теряют заинтересованность в результатах своего труда. Резко падает производительность труда, снижается качество продукции.

А ведь в артели имеются технорук, слесари, нормировщик, начальник снабжения, механик, бригадир. Неужели эти шесть человек не могут своевременно выписать наряд десятипятинадцати рабочим?

На девять человек, занятых на пиломатериале, в кузнице и столярной мастерской, есть бригадир, но и он отказывается учитывать труд рабочих, требуя себе в помощь нормировщика. На две автомашины и пиломатериал содержит специальный механик.

В последнее время усилилась текучесть рабочей силы. Весной в столярной мастерской было шесть человек, а сейчас остался только один. Так можно дойти до того, что в артели останутся одни «окладники», как называются руководители. Присаживают председатели артели т. Матюшов. Уже сейчас на трех рабочих приходится один администратор.

Илишества в административных штатах вызывают перерасход фондов заработной платы, снижение производительности труда, большие нечисления на готовые изделия. В результате продукция оказывается слишком дорогой, и потребитель не берет ее.

В артели не ведется никакой работы с людьми. О производственных

собраниях забыли. Социалистическое соревнование не организовано, массово-политическая работа в заочном. Трудно понять, чем занимается секретарь парторганизации т. Лопов.

Нет заботы и о том, чтобы создать людям необходимые условия для рационализации. Вручную, как сто лет назад, работают пиломатериал, пиломатериал и столярные цехов разваливаются. Но правление артели вместо того, чтобы немедленно привести их в порядок, решило прежде всего строить теплую конюшню.

Нельзя сказать, что дела промартели не обеспокоены райисполкомом и крайпрометом. Бывают в артели районские руководители. Присаживают и подолгу жинут работники крайместпрома. Однако дела в артели не улучшаются.

Ни в одном ларьке или магазине района не найдешь в продаже геса, деревянных реек, штакетника. А ведь наш район лесной. Та же продукция, что и изготовляет артель, не находится сбыта.

Когда же будут поправлены дела на этом предприятии?

А. ЖАРИКОВ.
Тоугулский район.



А ЧЕЛОВЕКА ЗАБЫЛИ...

В напряженную уборочную пору в деревнях и селах Тюменцевского района мало людей. И это понятно. Ведь сегодня передний край там, где решается судьба урожая. Самоотверженно трудятся в поле все, кому дорог большой хлеб.

Борьба за быстрое окончание уборки, хлеборобы и механизаторы сознательно жертвуют своим отдыхом, удобствами. Вот почему недопустимо, когда порой руководители хозяйств, партийные и советские организации не видят за трудовым поведением самого человека, забывают о нуждах тех, кто в поле. К сожалению, именно так и случилось в Тюменцевском районе.

«ТЕОРИЯ» И ПРАКТИКА БРИГАДИРА БОЧАРОВА

Полевой стан третьей бригады третьего отделения совхоза «Свет Октября» ничем не отличается от всех других в этом хозяйстве. Не нужно обладать особым красноречием, чтобы рассказать об этом жилье хлеборобов. Несколько посиделочных деревянных диванов, в которых разместились столы, стулья, обжигание, — и на этом повествование о полевом стане может оканчиваться.

И все-таки о полевом стане третьей бригады нам бы хотелось рассказать подробнее. Причиной тому является бригадир Бочаров. Вернее, его «теория» о быте механизаторов, которую он охотно проповедует, и практика, о которой Бочаров предусмотрительно умалчивает.

Итак, по Бочарову выходит, что благоустроенные полевые станы механизаторам... не нужны. Лишние расходы! Сей вывод бригадир подтверждает следующей аргументацией. Целины эти механизаторы проводят в поле. Отдыхать приходится всего по несколько часов в сутки. Так что переночевать вполне можно в кабине трактора. В крайнем случае — на нарах в обжигании. Не мальчики!

Такова «теория» Бочарова. Посмотрим, как она выглядит на практике. Обжигание, действительно, «скупачают» грубо сколоченные нары. Постели в этой бригаде, как, впрочем, и во всем совхозе, считаются излишней роскошью. Несколько участников сегодняшнего рейда не раз приходилось коротать свой досуг на голых досках. Удовольствие, надо сказать, не из приятных.

Однако не будем гордиться с выводами относительно соответствия «теории» и практики т. Бочарова. И вот почему. Рядом с обжиганием механизаторов находится небольшая машинка. Заходим. Аккуратная комнатка. Стол. Кровати с панцирной сеткой. Шерстяные одеяла. Кто же живет в этом чудном-домике? Обращаемся с этим вопросом к т. Бочарову. Тот мучительно краснеет:

— Я мой помощник, учетчик.

Комментарии, как говорят, излишни. Может быть, и не стоило бы заострять такого внимания на теоретических и практических изысканиях т. Бочарова, если бы он был олинком в своих воззрениях. Отнюдь нет! Управляющий третьим отделением т. Курасов и директор совхоза т. Степня также считают быт механизаторов второстепенным делом. Иначе чем объяснить такую запертость в полевых станах совхоза «Свет Октября»? Да только ли в этом хозяйстве! Во всем районе нем с огнем не найдешь мало-мальски приличного полевое стана, где бы механизаторы могли культурно отдохнуть после напряженного дня.

Живем по старинке, — делится своими размышлениями заместитель председателя райкома т. Савельев. — Даже кровати не смогли предоставить механизаторам. Что верно — то верно! Вопрос о

благоустройстве полевых станков не раз, как говор и т. е. «страдали» на различных совещаниях. Немаю примечательных хороших и нужных решений. Однако от принятых решений до их выполнения в Тюменцевском районе — дистанция огромного размера.

Давно, в частности, идет разговор о необходимости расширения полевых станков. Ведь только старожилы помнят время, когда строилось большинство полевых станков. Не удивительно, что помещения пришли в ветхость. Нынче, правда, колхоз имени Свердлова решил нарушить традицию. Здесь в одной из бригад начали делать пристройку к одному из обжиганий. Но темпы строительства таковы, что, видимо, пройдет еще не одна уборка, прежде чем хлеборобы получат новое помещение.

Словом, живут механизаторы в Тюменцевском районе по несколько измененной поговорке: и в тесноте, и в обиде.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

Итак, полевые станы в Тюменцевском районе — не красны углями. Но, может быть, они красны пирогами? Члены рейдовой бригады побывали в нескольких хозяйствах района. Но везде пирогами, как говорится, и не пахнет. Напротив. Всюду меню удивительно смахивает одно на другое: только суп. Даже в передовом колхозе «Победитель» поварами нечем было похвастаться.

Впрочем, руководители артели имени Свердлова решили разнообразить меню. На полевые станы они приехали прошлой осенью капусту. И это в то время, когда на полях зреет богатый урожай овощей! Велика и цена блед. В том же колхозе имени Свердлова в столовых тарелка супа стоит полтора рубля. Между тем имеется полная возможность снизить стоимость блюд по крайней мере вдвое.

По вопросу общественного питания в Тюменцевском районе также имеется немало оправдательных теорий. Спросили одного механизатора о питании и слышим бойкий ответ:

— Нищего! Жить можно!

Эти слова, конечно, ласкают слухных руководителей хозяйств. Спешных их огорчить.

Оказывается, этот механизатор приехал на поле из дому унестию торбу с различными продуктами. Конечно, жить можно! А как же быть тем, кто приехал на уборку урожая из других местностей? У руководителей колхозов и совхозов Тюменцевского района на этот счет свое мнение. К ним могут присоединиться и работники райпотребсоюза. Даже чайная в районном центре работает на рыв вон плохо. Здесь грязно, выбор блед невелик, качество их оставляет желать много лучшего. К тому же по утрам посетители чайной частенько встречают увесистый замок. Так, в один из сентябрьских дней в помещении чайной состоялся совещание. Проводил его председатель райпотребсоюза т. Сидяненко, который пренебрежительно плотно закурил дома. Зато шоферы в течение долгого получаса не могли позавтракать.

Разговор о недостатках в организации общественного питания также набил оскомину на различных совещаниях. Но воз и ныне там...

Плохое бытовое обслуживание хлеборобов и механизаторов в поле — прямой результат слабого внимания партийных и советских организаций к этому важнейшему вопросу. Все это и явилось далеко не последней причиной того, что Тюменцевский район отстает на уборке урожая.

Рейдовая бригада «Алтайской правды»: В. РЯБЕНОВ — номбайнер колхоза «Победитель», И. БОЕВ, Н. ПЕРЯЗЕВ — номбайнеры колхоза имени Свердлова, Н. БЕЛЯЕВ, Г. ПЕТРАКОВ — трактористы совхоза «Свет Октября», Ю. МАЙОРОВ — наш спец. корреспондент. Тюменцевский район.



Пять лет назад по путевке комсомольца приехал на Алтай Иван Остапенко. Вместе со своими товарищами-целинниками он участвовал в строительстве совхоза «Краснодарский» Усть-Пристанского района. А сейчас работает в родном совхозе механиком доярки. Выполняя свои обязанности, он уже надел от каждой коровы своего гурта более чем по две тысячи килограммов молока. На рисунке: И. Кирилленко.

Рис. художн. Ив. Титкова.

Ухабы на зяби

Без особого желания проводили обсуждение письма знатных хлеборобов края Г. Бухарица, А. Бенкерта, П. Печенина и А. Чибисова секретаря парторганизации колхоза «Родина» И. Бруг и председатель колхоза Г. Крысько. Проводил совещание, убеждал колхозников, а сами не верили в то, что говорили. Поняли колхозники, что зябь вспахать лучше в сентябре, а как это сделать, руководители не объяснили. — Зябь надо пахать качественно, — дуэтом тинут Бруг и Крысько. А какое качество вспаханной зяби в колхозе, какие претензии руководители имеют к механизаторам, об этом умолчали.

Бруг и Крысько до сих пор еще сами серьезно не думали о подготовке земли к новому урожаю. Не наши времена обшугить этот вопрос с коммунистами, хлеборобами колхоза. В колхозе даже не разработаны условия социалистического соревнования для трактористов, занятых на этих работах. Молчат о зяби агитаторы и стенная печать.

Учетчик второй бригады В. Шнайдер числится агитатором. Никакой массово-политической работы с людьми он не ведет. Шнайдер сам не знает, что из себя представляет поточный метод уборки и как его следует организовать.

Между тем, в колхозе крайне низкая производительность жаток, комбайнов, не выполняются нормы на вспашку зяби. Разобрались ли в причинах этих безобразий секретарь парторганизации и председатель колхоза? Они и не пытались это сделать.

В колхозе низкая трудовая дисциплина, работа на полях начинается в 10 часов утра и кончается за рассветом. На всех тракторах по одному трактористу, о двукратной работе никто не задумывается.

В колхозе не работает кузница, за каждым батлом приходится ездить в РТС за двенадцать километров. Лемеха плугов не отбиваются.

Пашут в колхозе без предпруджников. Во второй бригаде на поле, где пытались вырастить кукурузу, выроста лебедя в рост человека. Не выросли ее, загнали тракторы для вспашки поля под зябь. Не вспахали, а искорырили трактористы 40 гектаров. Двухметровую лебеду немного привалили землей, и она лежит сверху. Борозды и орехи такие, что вряд ли здесь пройдет комбайн. О такой вспашке знал председатель колхоза Крысько. Агроном колхоза В. Ходосов направил тракторы на это поле вести вспашку, несмотря на то, что механизаторы не раз просили соскочить лебеду и отменить вспашку.

На 120 гектарах, вспаханных в колхозе, половина надо перепахать. Предстоит вспахать еще более шести тысяч гектаров. И если эта работа будет вестись прежними методами, то не видать колхозникам в будущем году хорошего урожая.

И. БУНИН. (Наш соб. корр.). Бурдинский район.



Куйбышевская область. Шофер Ставропольской автотранспортной нонты Куйбышевского областного автогосза С. А. Чмерев предложил спланировать маршрут автобуса ЗИЛ-155 использовать как пассажирские прицепы. Автохозяйство обратилось в Саратовский политехнический институт с просьбой оказать содействие в реализации этого предложения. Протестировать систему тягача с прицепом приехали преподаватель кафедры эксплуатации автотранспорта С. М. Грибенко и студенты пятого курса Освальд Каверлеп и Анатолий Игнатов. Их труд увенчался успехом. Как показали испытания, конструкция сцепки получилась исключительно удачной. Прицеп точно держит след тягача на прямой и поворотах. На снимке: пассажирский автобус. Фото А. Вранова. Фотохроника ТАСС.

ПОБЕЖДАЯ ЛЕСА И БОЛОТА

Восковой ударной стройкой обрательно сооружение Средне-Сибирской магистрали. Около двухсот километров этой трассы — участок Алтайской — Камень-на-Оби пересечет Алтай и Новосибирскую область.

Для строителей стальной магистрали Приобье — самый трудный участок на всей трассе (от Алтайской до Куломзино — под Омском). Лесные заросли, реки и ручьи, трясина и болота, дога, весенние разливы и обильные дожди, бездорожье — все это встало преградой на пути строителей. Не зря именно Алтайская — Камень называют «крепким орешком».

Но орешек поддается. Мощная техника помогает строителям уверенно отвоювать у болотистого бора километры за километром.

ПЕРВЫЕ ПОБЕДЫ

Собственно говоря, Приобский бор уже пересечен строителями. Первыми его расчленил лесорубы. Только за восемь месяцев вынешли него года молодые бригады лесорубов восстановительного поезда № 29, которыми руководят ветераны стройки тт. Зотов и Медведева, вырубил под просеку около 120 гектаров леса и уже подошли к границе Новосибирской области. Гул трамвайных тракторов, треск электродов и бензопил раздаются в двадцати километрах от станции Водонеская-Молодежная.

С запада со стороны Сузун, просеку продолжили бригады тт. Василья и Янко из пятого путевого поезда. Они вышли к раз'езду Малиновский. Те и другие трудятся напористо, по-ударному.

ПОЕЗДА ПОШЛИ НА ЧУМЫШ

Станция Алтайская — это начало Средне-Сибирской магистрали. Отсюда берет «путевку в жизнь» новая дорога — дорога угля, хлеба и металла.

От Алтайской до реки Чумыша уже уложено пятьдесят один километр пути. Осталось всего лишь несколько километров уложить у р. Повалихи. Сдерживают мостостроительством моста. Затянули и механизаторы 75-й колонны треста «Уральстроймеханизация» с отсыпкой левобережного подхода к мосту.

Однако поезд на Чумыш уже пошел. Он везет на трассу балласт, строительные материалы.

...Со стороны станции Плотинная путь укладывает передовой коллектив треста — шестой путевладельный поезд. С помощью имеющейся техники они могут в смену укладывать до трех километров, но этого пока еще они не добились.

Что же сдерживает темпы? Путевладельцам ходу не дает 23-я мехколонна. Механизаторы не успевают заготавливать отсыпанное земляное полотно. Трест «Уральстроймеханизация» не принимает мер, чтобы вывести колонну из провала.

ЧТО НЕ ПРЕДУСМОТРЕНО КОНСТРУКТОРОМ — РЕШЕНО СТРОИТЕЛЯМИ

Путевладельцам — это здорово! Но как быть путевцам, в распоряжении которых нет такой мощной машины? С таким вопросом столкнулись путевцы 29-го восстановительного поезда.

— Будем искать выход из затруднительного положения, — ска-

зал мастер т. Санников и вместе с бригадами и рабочими взялся за решение возникшей проблемы.

У четырнадцатого раз'езда организаторы звестоворочную базу. За сборку звеньев влезла бригада т. Хафизова. Специализация бригады и механизация многих процессов намного ускорила сборочные работы.

Для транспортировки готовых звеньев к месту укладки рельсов использовали ролики. Подводили такие ролики под изготовленные рельсовые звенья и катили их на укладку по только что проложенным путям, но делали это вручную.

А не использовать ли нам для транспортировки трактор-дозировщик? — высказал мысль кто-то из бригадиров. Попробовали — получилось. Это предложение натолкнуло мастера т. Санникова и главного механика т. Волкова на другую мысль — использовать трактор и для укладки звеньев.

С помощью тракториста т. Вязонова переоборудовали лебеду подема ножа, и теперь укладка пошла с помощью трактора.

То, что не предусмотрено конструктором, решено строителями. И решено удачно. Производительность труда на укладке пути возросла в три раза.

ВЗРЫВ ПОД ВОДОЙ

Котлован под очередную мостовую опору вырыт, надежно огорожен от проникновения воды и пльвина металлическим шпунтом. Еще гребень ухлял в дно реки свай-оболочки. Один за другим грузовики подвозят сюда раствор бетона в специальных ковшах.

— Майна! — и автокрановщик А. П. Поляков опускает ковш в котлован. Степан Николаичек его принимает, повертывает рычаг — и ковш открыт. Раствор заполняет пустотелую свай-оболочку. Оболочка заполнена.

Раздается свисток. Это просигналил подрыжник Александр Шпугуров. На миг все замирает, как перед грозой, люди отходят в сторону.

Поворот ручки подрывной машины, и раздается глубинный взрыв. Взрыв приглушенный, но земля вокруг содрогается: под водой в грунте, взорвался заряд.

Мастер Николай Иванович Гудлов и остальные мостостроители спешат к котловану.

— Не поврежден ли шпунт от взрыва? — Нет, все в порядке. Шпунт выдержал.

А. БОРОВКОВ. Камень — Алтайская, строящая Средне-Сибирской магистрали.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

На постановлениях далеко не уедешь

Состояние дорог в нашем Ельцовском районе исключительно плохое. Об этом много раз писалось в местной газете, вопрос поднимался на совещаниях. Приняты десятки решений, но толку никакого. Единственный, что сделано за прошедшее лето, — так это подремонтирована дорога Ельцовка — Мартыново. Остальные дороги в районе пришли в полную негодность, на них большие выбоины, всюду сломанные мосты.

Особенно в плохом состоянии дороги на землях колхозов имени Пушкина, имени Кирова, «Путеводная звезда». Вместо того, чтобы ехать пять-десять километров, шоферам приходится делать объезды в пятнадцать-двадцать километров.

А сколько тратится лишнего горючего, как изнашиваются машины! В колхозе имени Пушкина уже сломаны пять машин, а ведь по существу только еще начались по-настоящему хлебные перевозки.

Ломаются машины и в других хозяйствах.

Вывозны в плохом состоянии дорог также руководители колхозов и сельских Советов.

В разгаре хлебные перевозки. От состояния дорог сейчас многое зависит. Что думают предпринимать руководители района, РТС и колхозов — неизвестно. А знать хочется бы. Шоферы района ждут настоящих дел, а не очередных решений.

Н. ЛУПИН. Ельцовский район.

Почему из бригады уходят рабочие

Я работаю на строительстве мясокомбината под руководством прораба т. Бондаренко. Увидел меня, как он с рабочими обращается. Дает работу, а наряд выписывает «забудет». И не раз, и не два так было. Ну, а если кто требовать начнет, права свои отстаивать, Бондаренко отвечает: «В конце месяца поговорим».

С негодными он поступает по-своему. Когда дает работу, в наряде стоит одна расценка, закрывает же наряд по другой. Таким образом Бондаренко «срезал» нам на бригаду 600 рублей. «Я ошибся сначала», — объяснил он, когда у него спросили, в чем дело.

Потому и не работают у него люди больше двух месяцев.

Трудно работать рядом с самодуром. Давно пора его одернуть.

Л. ЗЫРЯНОВ, плотник. Косыгинский район.

Обещают, но не делают

В декабре прошлого года я предложил установить на упаковке дрожжей изобретенную мной машину. Благодаря ей можно высвободить шесть рабочих. Экономия от этого составила бы не менее тридцати тысяч рублей в год.

Предложение было принято для внедрения. На доске рационализаторов приводился выкладка, экономический эффект изобретения. Расфасовщики радовались, что скоро их утомительный труд заменит машина.

Руководители завода обещали оказать помощь при внедрении. Но с тех пор прошло много времени, а предложение по-прежнему лежит под

И снова начинается загрузка бетоном очередных свай-оболочек с зарядом аммонита в заключение.

— Это так называемый бесконечный метод строительства моста, — рассказывает нам начальник 438-го мостопоезда Иван Борисович Шпайла. — Новинка очень выгодная.

— Почему новинка? Ведь таким же методом строится и железнодорожный мост у Камня-на-Оби.

— Да, у Камня тоже применяются свай-оболочки, но без подрыжника, — объясняет И. Б. Шпайла. — А с подрыжком пока строится мало мостов.

...Капризна река Чумыш. Но ни широкие разливы, ни быстрина, ни неспокойствие ее беспокоят мостостроителей, а другое — неустойчивый песчаный грунт. Много, очень много времени строители потратили на сооружение первых опор, когда под их основание вбивали многометровые железобетонные так называемые призматические иглы. Использовали мощные копер и гидродомкраты, но пльвун делал свое дело, грунт полз. И тому же проектировщикам не все точно рассчитали, на полгода задержали техническую документацию.

Задерживать же строительство моста дальше нельзя. Вот почему же проектировщики не все точно рассчитали, на полгода задержали техническую документацию.

Дело в том, что после взрыва под свай образуются так называемый камуфлет (пустота). В него тут же устремляется бетон и, затвердевая, образует надежную опорную плиту. Пльвун теперь не страшен. Достигается большая экономия металла, средств, времени.

— Мост построим в нынешнем году, — говорит начальник мостопоезда т. Шпайла. — И это благодаря применению свай-оболочек и подрыжника.

Но не только это новшество дает основание быть уверенным, что мост через Чумыш будет готов в нынешнем году.

По проекту предусматривалось опоры облицовывать (против ледохода) уральским камнем. Это дорого, да и время не ждет. Мостостроители на своем бетонном заводе освоили производство бетонных оболочек — заменителей уральского камня. С изготовлением сложной металлической опалубки для этой цели успешно справились слесари тт. Воронков, Буряков и токарь т. Кожемякин. Применение бетонных оболочек ускорило сооружение каждой опоры еще на двадцать дней и удешевило их стоимость на двести тысяч рублей. Вот что значит инициатива!

— Мост будет, — говорят мостостроители и свои слова подкрепляют повседневным и самоотверженным трудом, творческими поисками.

А. БОРОВКОВ. Камень — Алтайская, строящая Средне-Сибирской магистрали.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

К началу учебного года в сети партийного просвещения в магазинах книготорга поступила следующая литература.

В. И. Ленин. (Биография). Госполитиздат. Стр. 610. Цена 11 руб. В отличие от ранее вышедших в свет биографий, в новом издании

наиболее полно и всесторонне освещены жизнь и деятельность В. И. Ленина изложены великие идеи ленинизма, раскрыто их всемирно-историческое значение. Книга хорошо иллюстрирована.

«Основы марксизма-ленинизма». Госполитиздат. Стр. 774. Цена

11 руб. Книга рассчитана на самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории, а также на слушателей системы партийного просвещения. Такое пособие по изучению марксизма создано впервые.

П. В. Никитин. «Политэкономия». Популярный учебник. Соцгиз. Стр. 336. Цена 4 руб. 50 коп.

ГНЕВ КОЛЛЕКТИВА

Перед собранием предстал молодой человек, Юрий Деметьев. Ему исполнилось только двадцать два года, но его биография довольно богата. Богата не трудовой доблестью, не героическими поступками. Каждая строка биографии изобличает в Деметьеве разожившегося типа, домысла, тунеядца, чужесамца. За два года короткой жизни он успел судиться. Первый раз это случилось, когда Деметьеву исполнилось восемнадцать лет. Совершил мерзкое преступление, он отделался тогда пятью годами лишения свободы условно. Учитывая молодость провинившегося, судьи воздержались, что он осознает свою вину и исправится.

Но надежды не оправдались. Через два года уже двадцатилетний добряк, снова попал на скамью подсудимых и угодил в тюрьму. Но и на этот раз Деметьеву помогла гуманность советских людей. Его тюремно освободили по ходатайству

коллектива рабочих и служащих Барнаульского дрожжевого завода. Каким образом негодяем надо быть чтобы отплатить людям, «оторы» вали Деметьеву на Лоруку, черной неблагодарностью. Да Деметьев же, как видно, не ничего святого. Первые же шаги св. в работе на предприятии он отменил прогулами опозданиями нерадивым отношением к работе. Поблудавшись несколько месяцев на предприятии, Деметьев совсем ушел с завода.

Вот почему так гневны были выступления рабочих и работников, домохозяйка, пенсионерки Барнаульской спичечной фабрики, присутствовавших и собрании.

Лем...дев вынужден был отвечать на перекрестные вопросы.

— Почему не работаете? — На какие средства живете? — На что сидел в тюрьме? — Ссылаясь на какую-то мнимую болезнь, великовозрастный детина

говорит, что живет на средства отца, работающего на дрожжевом заводе. Странно звучат эти ответы. Впрочем, Деметьев мнущую поже сам себя разоблачает. Ему зачат вопрос:

— За что ты уже после отсидки в тюрьме имел несколько призовов в милицию?

— В карманном воровстве значима, — ямилит Деметьев.

— Учили или ты действительно крал в автобусах и трамваях?

— Так же же не каждый день езди, а один-два раза в неделю, — пытается оправдаться карманник. Но что еще больше накаляет обстановку в зале.

Государство тратило деньги на Деметьева. Он учился в ремесленном училище, получил специальность слесаря. Мог бы работать наравне с другими. Но он превратился в тунеядца, предпочел честному труду карманное воровство.

С горечью прозвучало на собрании выступление ветерана труда т. Пупкова:

— Обидно смотреть на таких выродков, как этот. Я вот старый человек, пенсионер, отхыл свой заслужил, а вот не утерпел, пошел на производство помочь своему коллективу. Да и как можно утерпеть, если часть рабочих уехала в колхозы и совхозы на уборку урожая, а оставшихся не должны снижать темпов производства, выпонять государственную программу. А вот такие лоботрясы, как Деметьев, не хотят трудиться ни на производстве, ни в поле. Пытались исправить парня — не вышло, не захотел прислушаться к голосу общественности. Теперь остается только одно — выселить его на гора.

Выступает молодой работник, член бригады коммунистического фронта т. Бухарица:

— Не так давно в этом же самом зале, — говорит она, — мы чествовали лучших людей нашего производства, награждали их гора-

щими аллодисментами. А вот сегодня перед нами не честный советский труженик, а тунеядец и вор, потерявший честь и достоинство. Вся молодежь нашего предприятия клеймит позором Деметьева. Ему не место в рядах наших юношей и девушек. Я вновь предложение — просить наши административные органы выселить Деметьева из Барнаула.

На собрании выступили бригадир бригады, борющихся за звание коллективов коммунистического труда, тт. Останин, Дуплинец, Криволадова и другие участники собрания. Рассказывая о славных делах производственников, они клеймили позором дармоеда Деметьева и требовали применить к нему суровые меры воздействия.

Собрание единодушно решило: просить административные органы выселить тунеядца, хулигана и вора Деметьева из краевого центра.

Решение суровое, но справедливое.

А. ШЕСТАНОВ.

Утолок здоровье

ОТВЕЧАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ

Безопасный метод

Тов. Шагалова на Барнауле просит рассказать об оспе. Отвечает ей врач Т. Белоусова.

Много веков так называемая натуральная оспа уносила миллионы жизней, а выздоравливающих оставляла с обезображивающими рубцами, слепыми, глухими. Еще в древние времена было известно, что люди, переболевшие оспой, вновь ею не заболевают. Появилась идея проводить специальные прививки. Такие прививки практиковались в Китае и Индии. Но проходили они примитивно, были весьма опасными.

Только в XVIII веке английский врач Дженнер нашел совершенно безопасный и естественный метод вакцинации, используя материал от оспы коров. Прививки делаются на коже плеча, не вызывая никаких расстройств в здоровье человека. Прививки — огромное достижение медицины. Ведь оспа — заразное заболевание, способное быстро распространяться, поражая почти поголовно все население. Возбудитель ее — мельчайший фильтрующий вирус, который можно обнаружить только под специальным электронным микроскопом при увеличении в 12 тысяч раз. Возбудитель оспы очень сходен с возбудителем человеческой оспы.

В нашей стране с оспой практически покончено. Мелкими прививками делаются в обязательном порядке на первом году жизни и повторяются через каждые 4—7 лет. Но в ряде стран оспа еще свирепствует войско. В 1958 году в составленной в США Ассамблее Всемирной организации здравоохранения делегация СССР внесла предложение о полной ликвидации оспы во всем мире. Оно было принято единогласно. Наша страна предоставила в распоряжение Всемирной организации здравоохранения 25 миллионов доз вакцины против оспы. Человечество будет полностью освобождено от этого коварного врага.

От жары и холода

Условия, в которых трудятся рабочие в цехах, зависят от санитарно-технического состояния, температуры и влажности воздуха, особенностей технологического процесса, вентиляции в цехе и т. д. Все это оказывает влияние на физическое состояние людей, производительность их труда. Постоянная жара или холод вредны одинаково.

Чтобы защитить рабочих от перегрева, надо изолировать нагревающие поверхности печей и аппаратов. Крышки и заслонки должны закрываться плотно. Хорошо защищают от тепловых излучений различного рода экраны — асбестовые и стеклянные, асбестовые шты, воздушные, водяные и паровые завесы. Одно из важнейших средств поддержания в цехе нормальных условий — вентиляция.

Исключительную роль в борьбе с перегревом организма человека играют меры личной профилактики. Важно соблюдать режим труда и отдыха. В горячих цехах необходимо постоянно иметь подолженную газированную воду, витаминный напиток (дрожжевой квас). Это возмещает потерю хлороидов, утоляет жажду, не допускает снижения в весе и улучшает самочувствие человека. Желательно, чтобы в каждом цехе были специально оборудованные беседки, кабин, комнаты отдыха, душевые кабинки. Спасает от перегрева спецодежда, изготовленная из нетеплопроводной ткани.

Для предупреждения переохлаждения организма надо носить одежду, сшитую из меха, шерстяного сукна, шерстяного трикотажа и некоторых видов хлопчатобумажных тканей, которые препятствуют потере тепла. Для рабочих, занятых в холодных цехах, необходимо оборудовать обогревательные помещения, готовить горячий чай. Работающие в сыром и влажном помещении должны быть обеспечены непромокаемой одеждой и обувью. Задача профсоюзных работников — строго контролировать соблюдение всех этих требований.

Н. АЧАСОВ,
врач.

Как пастеризовать молоко дома

В парном молоке быстро размножаются различные микробы, в том числе и болезнетворные. Чтобы обезвредить молоко, его подвергают пастеризации, иначе говоря, нагреванию до температуры, при которой гибнут болезнетворные микробы.

В магазинах продают только пастеризованное молоко. Обработка мало изменяет физико-химический состав молока, сохраняет витамины и почти не разрушает белки.

Выпускание в бутылках молоко не требует дополнительно кипячения, в нем нет болезнетворных микробов. Во всех других случаях купленное молоко нужно кипятить перед употреблением в пищу, поскольку и после пастеризации в него могут попасть микробы при разливах.

Молоко можно пастеризовать и в домашних условиях. Для этого кастрюлю с молоком помещают в другую — с водой, которую ставят на огонь. Молоко нагревают до 85 градусов, затем охлаждают. Температура проверяется водяным термометром. Если термометра нет, молоко лучше не пастеризовать, а кипятить.

Вместе с осенними листьями...

Пришла осень. Оснаются с дедом за пожелтевшие листья. И — удивительное дело! — вместе с летними красками поклеили, а местами и вовсе исчезли лозунги и яркие панно, призывающие барнаульцев следить за чистотой улиц и дворов. Видимо, у отдельных руководителей тот пыл, с каким они принялись весной наводить санитарный порядок, окончательно остыл.

Взять, к примеру, начальника ЖКО меланжевого комбината Т. Головнева. Когда пришла весна, Т. Головнев активно участвовал в благоустройстве и озеленении города. Текстильщики тогда заняли первое место в этой кампании. Но вот пришла осень, и работники ЖКО перестали следить за чистотой. Дворы домов на Технической улице, принадлежащих комбинату, как правило, не подметаются и завалены мусором.

Плохо следят за санитарным порядком в поселке комбината стеновых материалов, где начальником ЖКО Т. Домашина. Современно не очищаются помойные ямы на Гоньбинском поселке во дворах домов треста «Стройгаз», крайпотребсоюза — по улице Чкалова.

У здания химико-технологического техникума стоит лужа. Вместо того, чтобы засыпать ее землей и граблями, хозяйственный техникум нашел оригинальный выход: они огородили лужу штакетником и на этом успокоились. Парк около 25-й средней школы ученики решили благоустроить своими силами. В этом году его обнесли чугунной оградой и очистили от хлама. Но вот пришла осень, и парк стал использоваться для свалки мусора. Во многих домах находится в запущенном состоянии детские площадки. А ведь они нужны детям и осенью и зимой.

Сейчас домоуправления должны хорошо подготовиться к зиме: очистить дворы, отремонтировать санузлы, отелить сливные ямы. Очистка дворов и улиц — не сезонное дело. Эту работу необходимо вести круглый год.

И. ТУПИКИНА,
санитарный врач.

Мухи вредны и зимой

Существует распространенное заблуждение, что злейшие враги здоровья — мухи осенью гибнут полностью. На самом деле мухи и зимой могут не только жить, но и размножаться. С наступлением холодов мухи прячутся в щелях, мусорных ящиках, подпольных ямах и т. д. На зиму они находят себе убежище в скотных дворах и овошехранилищах, между окнами.

Вот почему очень важно, чтобы окна, форточки, вентиляционные отверстия были закрыты марлей и металлической сеткой, входные двери в детских, пищевых помещениях отремонтированы и плотно закрывались. Залетевших в комнату мух нужно уничтожить. Для этой цели применяются шапки Д-20, хлопчатобумажный, пиретрум, ДДТ и т. д.

Личинки и куколки мух зимуют в земле около помойных ям и уборных на глубине 30—50 сантиметров. Поэтому необходимо осенью эти места тщательно очистить и обработать ДДТ или хлороформом, затем перекопать на глубину 30—50 сантиметров и снова посыпать дустом и тщательно утрамбовать землю.

Следует помнить, что борьба с мухами будет эффективна только в том случае, если за это дело возьмется все население совместно с работниками санэпидстанций.

М. РОДИОНОВА,
врач-эпидемиолог.

После „Сквознячка“

1 сентября «Сквознячка» критиковала за плохую работу барнаульских бань. Забавно, что для устранения имеющихся недостатков часть бань поставлена на ремонт, а остальные ведутся подготовка и ремонту. Вступают в строй новые бани на Потоне. В будущем году начнется сооружение бани в поселке имени Кирова.

О неурядицах в работе магазина № 4 Барнаульторга «Сквознячка» писал 8 сентября. Заведующий отделом торговли горисполкома Т. Мелешкин поставил редакцию в известность, что указанные в заметке недостатки ликвидированы.

В № 184 «Сквознячка» критиковала руководителя Восточной больницы за антисанитарию. Заместитель председателя Парфеновского райисполкома Т. Алексин пишет в редакцию, что очистка строительных и санитарных наладжена. Известь в район завезена.

Международная жизнь



Польская Народная Республика. Несмотря на наличие сырьевой базы, предвоенная Польша не имела своей химической промышленности. В условиях народной власти химическая промышленность стала одной из ведущих отраслей экономики. Выросли гиганты химии в Олавнице, Кемнице, Бялкове, Гожуве, Визаве, Янинове и других городах. За последние 15 лет выпуск химической продукции вырос более чем в 11 раз. На снимке: крупнейший коксохимический комбинат в Бялкове. Фото Польского центрального фотоагентства.

Генеральная конференция Международного агентства по атомной энергии

ВЕНА, 20 сентября. (ТАСС). Сегодня в Вене открылась IV генеральная конференция Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ), работа которой продлится около двух недель.

В работе конференции принимают участие представители 70 стран. В том числе советская делегация. В повестку дня IV генеральной конференции доклад совета управляющих о деятельности МАГАТЭ за истекший год, программа работы и бюджета агентства на 1961 год, вопрос о гарантиях МАГАТЭ, прием новых членов и другие вопросы.

На утреннем заседании обсуждалась просьба Ганы о приеме ее в члены агентства. Генеральная конференция единогласно удовлетворила ее просьбу.

Затем с заявлением выступил генеральный директор МАГАТЭ С. Коул.

Закрытие чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). На вечернем заседании чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН 19 сентября первый выступил представитель Бельгии от имени Соединенных Штатов и их союзников по НАТО Совет Безопасности на своем последнем заседании 19 сентября не смог принять конкретных решений по вопросу о Конго. Стремление во что бы то ни стало не допустить широкого обсуждения положения в Конго на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, на которой будут присутствовать главы государств ряда стран, Соединенные Штаты выдвинули демократическое предложение о созыве чрезвычайной сессии.

Между тем, продолжал белорусский делегат, командование войск ООН при прямом поощрении со стороны Соединенных Штатов и их партнеров стало соучастником заговора против законного правительства Конго. Под предлогом вмешательства во внутренние дела и в нарушение решений Совета Безопасности оно фактически препятствует обеспечению территориальной целостности и политической независимости Конго. Командование войск ООН лишило законное правительство доступа к радиостанциям и аэродромам. Оно разоружило верные центральному правительству войска. Но ничего не делает с теми частями конголезской армии, которые не подчиняются правительству и препятствуют созыву парламента. Подчеркнув, что Генеральная Ассамблея должна осудить агрессию Бельгии, потребовать вывода всех бельгийских войск и добиваться выполнения решения Совета Безопасности, Ф. Н. Грязнов заявил, что делегация Белорусской ССР полностью поддерживает проект резолюции, внесенный делегацией Советского Союза.

Сегодня в половине первого (в 7 час. 30 м. по московскому времени) чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи закрылась. Большинство голосов Ассамблеи приняла резолюцию, предложенную делегациями 17 стран Азии и Африки. Делегация СССР и стран народной демократии воздержались от участия в голосовании. Единогласно был принят голосовавшийся отдельно 6-й параграф оперативной части резолюции, в котором содержится призыв ко всем государствам воздерживаться от прямой или косвенной военной помощи Республике Конго в период, когда такая помощь оказывается через Организацию Объединенных Наций.

Учитывая просьбу африканских государств, советская делегация не настаивала на голосовании своего проекта резолюции и поправок, которые она предложила к проекту резолюции афро-азиатских стран с целью его улучшения.

Славная дата в отношениях между СССР и ГДР

БЕРЛИН, 20 сентября. (ТАСС). Под знаком крепнейшей братской дружбы между народами обеих стран отметили население первого германского государства рабочих и крестьян пятую годовщину подписания договора об отношениях между СССР и ГДР. Сегодня вечером в Берлине состоялось торжественное заседание, созванное Советом министров ГДР и Национальным советом Национального фронта демократической Германии.

Собрание тепло приветствовало прибывшего на заседание первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта.

Звучат государственные гимны Советского Союза и ГДР. Открыл торжественное заседание, вице-председатель Национального совета Национального фронта демократической Германии Хорст Браш в краткой речи отметил значение договора об отношениях между СССР и ГДР как выдающегося документа в истории ГДР.

Затем с речью выступил заместитель председателя Совета министров министр иностранных дел ГДР Лотарь Боль.

Временный поверенный в делах СССР в ГДР А. И. Горчаков поздравил всех трудящихся ГДР с годовщиной подписания договора об отношениях между СССР и ГДР.

Участники торжественного заседания направили Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву приветственное телеграмму, в которой желают ему и всей советской делегации больших успехов.

ПРИБЫТИЕ В НЬЮ-ЙОРК ПРЕЗИДЕНТА ЮГОСЛАВИИ И ТИТО

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Сегодня в Нью-Йорк прибыл президент Федеративной Народной Республики Югославии маршал Йосип Броз Тито, возглавляющий югославскую делегацию на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Нью-Йоркское «гостеприимство»

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл передает: Вечером 19 сентября премьер-министр Кубы Фидель Кастро покинул отель, в котором он остановился, из-за «неприемлемой платы», запрошенной администрацией. Кастро стремительно вышел из отеля «Шелбери», расположенного в восьми кварталах от здания ООН, и сел в легковую автомашину, которая доставила его в ООН.

«Я немедленно поеду в ООН», заявил Кастро корреспондентам в коридоре отеля. — Я останусь там и ожидаю, что меня там посетят. Я не собираюсь позволить себя грабить так как имеющиеся у меня деньги принадлежат кубинскому народу. Это — не моя деньги, а деньги кубинского народа».

Кастро спросили, что произойдет, если в Организации Объединенных Наций его откажут впусить.

«Тогда мы подем в любое место», — сказал Кастро, — даже в центральный парк, так как в горах мы привыкли спать под открытым небом».

Он заявил, что, по его мнению, штаб-квартира ООН должна быть переведена в какую-нибудь другую страну.

«В любое место», — сказал Кастро, — в Мексику, Гавайи. Если она будет создана в Гавае, делегаты будут очень довольны и будут находиться в очень удобных условиях. Я дам каждой делегации дом, комфортабельный дом — дома, которые были отобраны у бывшего правительства Батисты».

Кастро сказал, что, по его мнению, если бы американцы посетили Кубу, они возвращались бы обратно на все 100 процентов настроенные в пользу Кубы.

«Мы — дружелюбный народ», — сказал он. — Мы стараемся обеспечить каждого иностранца удобствами и, конечно, в случае сессии Генеральной Ассамблеи Организация Объединенных Наций отношение к делегатам и гостям было бы еще более вежливым, чем обычно».

Вечером 19 сентября в штаб-квартире ООН объявили, что премьер-министр Кубы Фидель Кастро и кубинская делегация будут размещены на ночь в отеле «Тереза», в нью-йоркском районе Гарлем.

«В полночь под проливным дождем под приветственные возгласы большой толпы, собравшейся за пикетными полнейскими», премьер-министр Кубы Фидель Кастро вышел, наконец, из негритянского района Нью-Йорка — Гарлема. — Так газета «Нью-Йорк пост» описывает прием, оказанный Ф. Кастро в Гарлеме, где он размещается в настоящее время вместе с сопровождающими его лицами в отеле «Тереза» на 125-ой улице.

Когда в Гарлеме распространился слух о том, что туда едет Кастро, около отеля «Тереза» начали собираться толпы людей. К моменту его прибытия к отелю, сообщает газета «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан», там уже была толпа более чем в тысячу человек. Премьер-министр Кубы встретил криками «Куба — да, явни — нет».

Жители Гарлема с радостью встречают своего гостя и устраивают ему сердечный прием.

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Леопольдвилля, сегодня представитель полковника Мобуту заявил по радио о создании так называемого «совета генеральных комиссаров» — очередного «незаконного правительства» страны. Этот совет, по словам Мобуту, будет управлять страной до конца текущего года. Главой совета назначен министр иностранных дел в маринетском правительстве Илео Бомбонго.

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС).

По сообщению агентства Франс Пресс, Мобуту заявил сегодня, что, начиная с 15 часов по местному времени 20 сентября, он считает взятую им на себя миссию «законной» и передает себя «в распоряжение генерального комиссара национальной обороны Фернана Икасиади».

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС).

Как передает агентство Франс Пресс, немедленно вслед за созданием «совета генеральных комиссаров» премьер-министр Конго Патрис Лумумба созвал в своей резиденции журналистов и показал им оригинал соглашения о примирении между ним и Касабубу. Документ датирован 17 сентября, на нем стоят подписи премьер-министра и президента республики. При переговорах и церемонии подписания соглашения, отметил Лумумба, присутствовал помощник директора гражданских операций ООН в Конго Жан Давид.

Премьер-министр указал далее, что он направил генеральному секретарю ООН фотокопию соглашения, «которое практически кладет конец конголезскому кризису».

ХОРОШАЯ ОСАНКА

ми перемены. Но в том-то и горе, что впадет груз, подтопит плечо, сутулая спина служит причиной постоянных изменений в ряде внутренних органов.

Следовательно, не только наше эстетическое чувство, но и желание видеть детей стройными и красивыми, но и желание видеть их здоровыми, бодрыми, хорошо физически и умственно развитыми заставляет нас заботиться о раннем предупреждении различных нарушений осанки.

Отчего, например, искривился позвоночник у той школьницы, которой в магазине не сумели подобрать платье? Матери казалось, что она делает все для своего ребенка, стелая хорошо его кормить, одевать, не отвлекать от занятий поручениями по хозяйству. Но ей и в голову не пришло проследить за тем, как девочка сидит, когда готовит уроки. А та жила обыкновенно сильно поворачивая влево голову и тянувшись к ней, изгибаясь. Старшие не привили этой девочке и любовь к спорту — она не ходила на лыжах, не бегала на коньках, не делала по утрам зарядку и даже школьные уроки физической культуры читает не и пропускала с малочасового согласия матери. И так, и деформация позвоночника привела неправильная рабочая поза при слабом развитии мышц.

Взрослым нужно обязательно обращать внимание на то, какая походка у подростка, в какой позе он сидит у письменного стола или за партой, ка-

Родителям о детях

кое положение принимает его тело во время сна. Дурные привычки не возникают вдруг, они складываются постепенно.

Приготовляя уроки или читая, ребенок должен сидеть прямо и плечи держать на одной высоте, не горбясь и не опуская низко голову. Правильная посадка зависит не только от желания школьника. Если стул и стол ему не по росту, бесполезно делать замечания. Посадите ребенка на стул, если край стола на 2—3 см выше его локтей — хорошо, а если нет — подложите на стул ящик, доску требуемого размера, и школьнику не придется гнуться. Ноги тоже должны быть согнуты под прямым углом и непременно опираться о пол или ступень. Если ребенок до пола не достает, поставьте ему под ноги скамеечку. Не годится, если при письме школьник сидит боком к столу, горбится, слишком опускает голову, надавливая грудью на стол. При этом нужно сидеть, опираясь на спинку стула и несколько приподняв верхний край книги.

Некоторые дети, когда стоят, почему-то переносят тяжесть тела на одну ногу, и притом всегда на одну и ту же. Рано или поздно такая поза приводит к искривлению позвоночника.

Бывают и другие привычки, делающие, в конечном счете, ребенка сутулым, косым, комком. Одна из таких плохих привычек — спать всегда на

ВНИМАНИЮ ШКОЛ КРАЯ

Магазин учебно-наглядных пособий с 23/IX по 1/Х-60 г. открыт на учет.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ЧИСТОНСКИЙ СВЕЛОС О В О З Топчинского района на постоянную работу в должности инженера, штукатура и разнорабочих. Обращаться: развезд Победим Том. ж. д.

Техническое училище № 2

проводит очередной прием учащихся на 1960—61 учебный год. Училище готовит: КИНОМЕХАНИКОВ ПЕРВОЙ КАТЕГОРИИ. Срок обучения 10 месяцев.

На учебу принимаются юноши и девушки в возрасте 17—25 лет с образованием 10 классов средней школы. Успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере 180 рублей в месяц. Воспитанием детей домов, круглые сироты, дети инвалидов Отечественной войны 1—2 группы получают бесплатное питание и общежитие, им выплачивается стипендия в размере 50 рублей в месяц.

Заявление о приеме на учебу подается на имя директора училища, к заявлению прилагается документ об образовании (аттестат зрелости) свидетельство о рождении, справка с места жительства, справка о состоянии здоровья. 3 фотокартончика размером 3х4, паспорт предъявляется лично.

Начало учебных занятий 1 ноября 1960 года. Общежитием училища обеспечивается остро нуждающийся учащийся.

Адрес училища: Алтайский край, п. Троицкое, Станция Б-Речная.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

КРАЙМУЗДРАМТЕАТ (г. Бийск) на постоянную работу — концертмейстер-пианиста и тромбониста. Условия по договоренности. Обращаться: Бийск, муздрамтеатр.

ТРЕБУЮТСЯ КОУГАЕР И РАБОЧИИ.

Обращаться: ул. Чкалова, 64.

ТРЕБУЮТСЯ ТЕХНИКИИ.

Обращаться: пр. Ленина, 25.

АВТОРЕМОНТНАЯ МАСТЕРСКАЯ СТРОЙГАЗА

автослесаря по ремонту автомобилей и агрегатов, автослесаря-жестянщика. Обращаться по адресу: Технический проезд 4 АРМ (против котельного здания).

ГОРНО-КОЛЬВАНСКИЙ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМ

преподавателей с высшим образованием, имеющих стаж практической работы: агронома, бухгалтеров с экз. предприним. Адрес: Горная Колывань, Змеиногорского района, Алтайского края, с/хоз. техникум.